

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 14.991

Martes 25 de Enero de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

## El ministro del Aire presencia unos ejercicios de paracaidistas

### Se han introducido innovaciones en su armamento

### Cada paracaidista va provisto de dos paracaídas de fabricación nacional

Murcia, 25.—Procedente de Madrid ha llegado en avión, a la Escuela de Paracaidistas de Alcantarilla, el ministro del Aire, general González de Azaña, acompañado del general Longoria, jefe del Estado Mayor del Aire, y del director general de Instrucción Aérea. Al descender del aparato, el ministro fué cumplimentado por el almirante Bastarache,

capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena; general White, jefe de la tercera región aérea; coronel de la Academia, general del Aire de San Javier y de la Academia de tropas de los Alcázares; comandante director de la Escuela de Paracaidistas señor Salas; teniente coronel de Aviación señor Fernández Tudela; gobernadores civil y militar, y demás autoridades.

El general González Gallarza revisó a una compañía de alumnos de la Escuela de Paracaidistas y a los alumnos de la Escuela General del Aire de San Javier, acompañado del jefe de la tercera región aérea, del director de la Escuela y del gobernador militar del Aire. Seguidamente pasó también revista a la patrulla de paracaidistas, los cuales vestían el uniforme de lanzamiento, consistente en botas negras, altas, tobilleras forradas, casco de goma y dos paracaídas, uno de seguridad, colocado delante, y otro a la espalda, que se abre en el lanzamiento, ambos de fabricación nacional. En correcta formación se dirigieron los paracaidistas hacia los aparatos, ocupando un «Savoia» una sección de la plana mayor, y los tres «Junkers» las patrullas o grupos de combate. En total, 40 paracaidistas, todos ellos instructores y profesores, al mando del capitán Echevarría.

Una vez que los cuatro aparatos remataron vuelo y tomaron altura, fueron saliendo los paracaidistas en fracciones de ocho a nueve segundos, cuando volaban a una altura de 400 a 600 metros y marchaban los aparatos a una velocidad de 120 kilómetros por hora. Los paracaidistas descendieron a una velocidad de cuatro metros por segundo. Después del descenso realizaron unos ejercicios con armamento, consistentes en simulacros tácticos que el ministro presencié desde la torre de mando del aeródromo. Terminados los ejercicios, los paracaidistas volvieron a situarse frente al ministro, que los revisó nuevamente. El general González Gallarza felicitó al director de la Escuela y al capitán Echevarría.

Después, el ministro conversó con los periodistas, manifestando que estaba satisfecho de las pruebas. Dijo que ya conocía estos lanzamientos por haberlos presenciado en esta Escuela en otras tres ocasiones. Añadió que su visita de hoy tenía por objeto conocer las innovaciones introducidas en el armamento, y que si este curso con todo interés. Este es el tercer curso que se realiza en la Escuela, en los que participan 90 alumnos. Para recibir el título de paracaidista tienen que realizar seis saltos o lanzamientos, pasando a la bandera que existe en Alcalá de Henares.

El ministro y su séquito visitaron después las dependencias de la Escuela, presenciando unos ejercicios preparatorios de gimnasia que realizaron los alumnos. Luego de almorzar con la oficialidad y autoridades, el general González Gallarza emprendió el regreso a Madrid. Numeroso público que se había estacionado en los alrededores del aeródromo, aclamó al ministro y vitoreó a Franco con gran entusiasmo.—Logos.

## LA PRINCESA ISABEL SUFRE UN ATAQUE DE SARAMPION

### No reviste gravedad



La princesa Isabel

Londres, 25 (7 t).—La princesa Isabel de Inglaterra sufre un ataque de sarampión, según se ha anunciado oficialmente. Añade el comunicado que no reviste gravedad. La princesa Isabel se halla en el castillo de Sandringham, con su hijo el príncipe Carlos.—Efe.

## ATROCIDADES DE LOS JUDIOS EN LOS SANTOS LUGARES

### Iglesias incendiadas, malos tratos y expulsiones de religiosos

Ciudad del Vaticano, 25 (6 t).—Informan de Washington que, contrariamente a la declaración enviada por el representante de Israel al Cuerpo diplomático acreditado ante el Presidente Truman, en Agosto del pasado año, sobre la orden dada a las tropas judías de respetar los Santos Lugares, a los religiosos, y sus institutos, se afirma ahora que los hechos revelan que este respeto no se ha aplicado totalmente en la práctica. Se ha podido comprobar que una serie de iglesias católicas han sido ocupadas con violencia, demolidas e incendiadas, que se han dado malos tratos y que ha habido expulsiones casi instantáneas de religiosos. Estos abusos se han cometido en numerosas partes de Palestina, y no se puede afirmar que hayan sido obra de elementos irresponsables, como se ha querido dar a entender, ya que han sido perpetrados no sólo en zonas del frente de guerra, sino también en territorios ajenos a la lucha.—Logos.

La persecución religiosa en Polonia  
Ciudad del Vaticano, 25 (6 t).—Informan de Varsovia que en un

## INAUGURACION DE LA IX REUNION DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

### Presidió la sesión el Sr. Ibáñez Martín

### Argentina, Estados Unidos y Méjico, principales importadores de las publicaciones del Consejo

Madrid, 25.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha presidido esta mañana la solemne sesión inaugural de la novena reunión anual del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, celebrada en los edificios del Consejo, situados en la calle de Serrano. A las once se dijo una misa en la capilla del Consejo, en que ofició el patriarca de las Indias occidentales, obispo de Madrid-Alcalá y presidente del Instituto de España, doctor Eijo y Garay, asistido por el capellán del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, monseñor Galindo, prelado doméstico de Su Santidad. Al piadoso acto asistieron, además del señor Ibáñez Martín, el ministro de Industria y Comercio, señor Suñer; el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; el vicepresidente primado del Consejo, señor García Sineriz; los directores generales de Enseñanza Universitaria señor Alcázar; de Bellas Artes, marqués de Lozoya, y los presidentes de los Patronatos, vocales de los mismos, académicos, profesores y otras personalidades de la investigación y de la Ciencia.

Terminado el santo sacrificio, las citadas personalidades se trasladaron al salón de actos del Consejo, donde dió comienzo la solemne sesión de apertura, bajo la presidencia del ministro de Educación, que tenía a su derecha al patriarca de las Indias occidentales; al vicepresidente del Consejo Superior, señor García Sineriz;

al director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, y a su izquierda, al vicepresidente segundo, señor Marcella; al subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, y al se-

### El embajador argentino ofrece un almuerzo de despedida al arzobispo de Salta

Madrid, 25.—El embajador de la República argentina, don Pedro Roldán, ha ofrecido un almuerzo de despedida al arzobispo de Salta, monseñor Roberto Favella, que mañana regresará a su país después de haber permanecido una temporada en España.—Logos.

### JOE LOUIS ofrece poner en juego su título, en Junio

### Si se le garantiza, como mínimo, una bolsa de 400.000 dólares

Chicago, 25. (Especial de Logos.) Joe Louis ha ofrecido poner en juego su título el próximo mes de Junio, en el «ring» del Soldier Field, si se le garantiza, como mínimo, una bolsa de 400.000 dólares, en una velada patrocinada por el Comité central del partido demócrata, no habiendo aceptado éste las condiciones. El ofrecimiento de Joe Louis ha promovido fuertes controversias, pues mientras que un miembro de dicho Comité ha declarado que el campeón no está comprometido con Mike Jacobs, en Nueva York, el director del Club Siglo XX, del que Jacobs es presidente, ha dicho que según las condiciones del contrato existente con Joe Louis, que no caduca hasta Octubre del próximo año, el campeón no puede combatir con ningún otro promotor.

En Miami, el abogado de Louis manifestó que la oferta de Chicago ha sido hecha por una petición del Comité central del partido demócrata, y aunque la ha rechazado, fué hecha la contraoferta. El abogado añadió que el campeón es libre para elegir sus combates.

Peregrinación americana al Japón  
Ciudad del Vaticano, 25 (6 t).—Informan de Nueva York que en Mayo próximo se organizará una peregrinación americana que irá a Japón para asistir a las solemnes ceremonias con motivo del IV centenario de la llegada al Japón de San Francis-

co, quien dió lectura a los nombres de los miembros de los Patronatos, a quienes el señor Ibáñez Martín y el doctor Eijo impusieron la medalla de conserjeros de este alto organismo de la investigación. Son estos miembros los señores Díaz de Mendivil, don Julio Rey Pastor, don Diego Angulo, don Francisco Martín Lato, don Jesús Rubio, R. P. José María Bover, don Lorenzo Migulez, don Pedro Font, Puch, don Alfonso García Gallo, don Dámaso Alonso, don Mariano Balsans, P. Emilio García Gómez, don Antonio García Bellido, don Ramón Esterlinado, don José Camón, don Manuel Jordán de Urríes, don Vicente García de Diego, don Enrique Mate Almagro, reverendo Padre Antonio Riera, don José María Castro, don José María Casas, don Amadeo Tortajada, don Agustín G. Ameza, don Benito Sánchez Alonso, D. Agustín Durán, don José María Doussinague, don José Díez de Villegas, don Vicente R. Casado, don Francisco Cantera, don Julio Guillén, don Ernesto Martínez Fernando, don José María Lacare y don Joaquín Carretas.

Una de las mejores bibliotecas del mundo  
A continuación el ministro concedió la palabra al señor Tortajada, quien dió cuenta de la labor desarrollada.—Logos.

## REBELION anticomunista en el Norte de COREA

Seul (Corea), 25 (7 t).—La radio oficial de Pyongyang, en el Norte de Corea, ha confirmado que los elementos anticomunistas de la provincia de Maqui Kyanghai, se han rebelado.—Efe.

### El obispo de Ciudad Rodrigo ha entrado en período agónico

Ciudad Rodrigo, 25.—El doctor Yurramendi pasó la noche muy mal, perdiendo el conocimiento totalmente. Ha entrado en el período agónico, sosteniéndose mediante inyecciones tónico-cardíacas, y balones de oxígeno que se le han suministrado con frecuencia. Al lado del obispo permanecen su hermana doña María, su sobrino don Gerardo Yurramendi, los parientes doña Carmen Mendoz y doña Pepita Fernández; el vicario, el Cabildo Catedral, profesores del Seminario, las Siervas de María, los señores de Aguilera y otras personas.

Las autoridades acuden de vez en cuando al palacio episcopal para interesarse por el estado del doctor Yurramendi. El vecindario se muestra apenadísimo.—Logos.

## Réplica soviética a la Unión Occidental

### Ha quedado constituida la «Unión Oriental»

### Es también una réplica al Plan Marshall y al Pacto del Atlántico

El bloque oriental soviético crea un Consejo para la ayuda económica mutua

Londres, 25 (5 t).—Comunican de Moscú que ha sido facilitada una declaración oficial en la capital soviética, según la cual Rusia y todos los países orientales europeos, con la excepción de Yugoslavia, han establecido un Consejo para la ayuda económica mutua, debido a que se niegan a someterse al plan Marshall. Añade la declaración que esta decisión fué alcanzada recientemente, después de haber celebrado conversaciones sobre el particular en Moscú, representantes de Bulgaria, Hungría, Polonia, Rumania, Checoslovaquia y la Unión Soviética.—Efe.

Constitución de la «Unión oriental»

Praga, 25 (7 t).—Ha quedado constituida la «Unión oriental», según ha anunciado Moscú. Se trata de una estrecha alianza política, militar y económica entre la Unión Soviética, Bulgaria, Hungría, Polonia, Rumania y Checoslovaquia. Queda excluida de esta Unión, Yugoslavia.

Se trata de una réplica a la Unión occidental al Plan Marshall y al Pacto de Defensa del Atlántico.—Efe.

revelar la personalidad de los delegados. Noticias procedentes de Budapest, informan que un miembro oficial del Gobierno rumano ha dicho que probablemente se revelarán más detalles en el próximo número de la revista órgano de la Kominform, que debe publicarse en Bucarest el día 1 del próximo mes de Febrero.

A grandes rasgos, el plan económico elaborado en la Conferencia de Moscú, confiere a Checoslovaquia el principal papel industrial. En otros países se concentrarán otras especialidades, como agricultura, minería, etc., pero tratando, al mismo tiempo, de aumentar la producción industrial.—Efe.

### LA ESTANCIA DEL GENERAL TURNER EN ESPAÑA



Recientemente estuvo en España el general William H. Turner, jefe de las fuerzas aéreas americanas del servicio de abastecimiento de Berlín. La fotografía recoge el momento de la llegada del general Turner (en primer plano, a la izquierda) acompañado por algunos de sus colaboradores, al aeropuerto de Barajas, donde fueron recibidos por el coronel don Carlos Sartorius (en primer plano, a la derecha)

### EL TIEMPO PIERDE SU ESTABILIDAD

Madrid, 25.—Información general del tiempo: En las últimas veinticuatro horas, el ciclo en España estuvo, en general, cubierto con nubes a diversas alturas, que dieron lugar a lluvias en cantidad inapreciable en el Sur de Cataluña, en Cuenca, en Alicante y en Cáceres.

Tiempo probable: El tiempo pierde gradualmente su estabilidad, siendo probable que por el Oeste, a última hora, se registren ligeras precipitaciones, sin importancia.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 en Sevilla y Almería; mínima de dos bajo cero en León y Salamanca. Máxima de ayer en Madrid, 9,7; mínima de hoy, 5,4.—Logos.

# 24 heridos en el choque de tres tranvías en Madrid

## Un muerto y un herido al chocar un "auto" y un camión

Zamora, 24.—En la carretera de Salamanca, próximo a Morales del Vino, han chocado un turismo y un camión, debido a la espesa niebla. Resultó muerto el joven José Martín Gando, empleado de Manuel Colino, con quien viajaba en el coche. Manuel Colino resultó herido de gravedad. El coche quedó destruido por completo. Con heridas menos graves resultaron otros ocupantes del turismo y del camión, que conducía David Aries.—Cifra.

Veinticuatro heridos en un choque de tranvías en Madrid

Madrid, 25.—El tranvía 125, del disco 34, sufrió avería en los frenos y no pudo reducir la marcha. Al llegar al puente de Toledo chocó con el número 161, del disco 31, y éste a su vez con el 191 del disco 34, que se encontraban parados a causa de falta de corriente.

Resultaron heridos de pronóstico

# Se halla en España el embajador de Australia en París

## No cree posible un nuevo conflicto internacional

### "Hermoso pueblo y noble gente!" ha dicho de España

Madrid, 24.—Mister William R. Hongson, embajador de Australia en París y jefe de la delegación de su país en las Naciones Unidas, que se encuentra en Madrid, después de haber visitado Marruecos y ciudades españolas, en compañía de su hija miss Cynthia Hongson, ha hecho unas declaraciones en las que se ha negado rotundamente a hablar de temas políticos. Cree que la humanidad debe vivir de la paz, la libertad y la comprensión internacionales. Y aunque no existen realmente esas cuatro virtudes en alguna parte del mundo, estima que para conseguirlas fue creada la O. N. U. A la pregunta del informador de si se lograrían, repuso que sí, si todos los países lucharan juntos contra la guerra. El señor Hongson sinceramente no cree hoy en la posibilidad de un nuevo conflicto internacional. Guarda ciertas prevenciones contra los periodistas, pero estima que la Prensa es todavía el arma más poderosa en la lucha entablada.

No habrá paz real hasta que los periódicos se olviden de la política.

El papel que debe interpretar la letra impresa en el momento actual, a juicio del señor Hongson, es el de observador imparcial y traductor fiel del sentimiento humano. «Un periodista, honradamente, jamás ha de tergiversar los hechos en beneficio propio o de partido: ha de escribir sobre lo que él vea u oiga, sin añadir frase de su imaginación».

De España ha dicho: «Hermoso pueblo y noble gente!» Hoy ha emprendido el regreso a su país.—Efe.

# El diestro Manolo González tiene firmadas 72 corridas para la próxima temporada

Córdoba, 24.—El diestro sevillano Manolo González, que ha estado unas horas en Córdoba para ultimar su inclusión en los carteles de la feria de Mayo próximo, ha manifestado que tiene firmadas ya 72 corridas de toros. Para la plaza de Madrid ha firmado tres fechas, en Mayo, Junio y Septiembre; con la Oseta, 20 corridas; 15 con Palaña y 10 con Chopera. Manolo González debutará en las Fallas de Valencia y el Domingo de Ramos actuará en Toledo. El apoderado del diestro ha dicho, asimismo, que se había ofrecido al torero cordobés, Martorell, una exclusiva de 30 corridas de toros, pero que aún no ha dado contestación.

# Los nuevos concejales tomarán posesión el día 6 de Febrero

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto del ministerio de la Gobernación por el que se dictan normas para la renovación de las Corporaciones Municipales. Los concejales elegidos conforme al decreto de 30 de Septiembre de 1948, se posesionarán en sus cargos en sesión extraordinaria que al efecto celebran los Ayuntamientos el domingo 6 de Febrero, a las diez de la mañana. Las Corporaciones quedarán constituidas bajo la presidencia de los alcaldes que en la misma fecha se hallen en el ejercicio del cargo, y con arreglo a las formalidades de los artículos 48 y 49 de la citada disposición. Los concejales, como requisito previo de su posesión, deberán prestar juramento de defender los intereses morales y materiales del Municipio dentro del mejor servicio de España y de lealtad al Jefe del Estado. Conforme a la base sexta de las de Régimen local aprobadas por la ley de 17 de Julio de 1945, el alcalde designará a los tenientes de alcalde, quedando así constituida la Comisión Permanente en todos los Municipios mayores de 2.000 habitantes.

# Dos penas de muerte por robo con homicidio

Burgos, 24.—La Audiencia Provincial ha dictado sentencia en la causa por robo con homicidio de Domingo del Pino, natural de Santaolalla (Toledo) y vecino de Madrid, contra José García San Juan, de 24 años, natural de Prádena (Segovia) y Francisca Sánchez, de 42, natural de Puertollano y ambos vecinos de Madrid, condenando a ambos a la pena de muerte.

El delito se cometió en Burgos, en Mayo del pasado año. Esta sentencia ha connotado uno de los procesos más apasionantes que se recuerdan en los años y su conocimiento ha causado honda impresión en la ciudad. Por contener la sentencia penas de muerte se apeló de oficio al Tribunal Supremo, quien puede confirmarla o revocarla.—Cifra.

# Las exportaciones de España a Tánger en 1948 ascendieron a 117 millones de pesetas

Tánger.—Bajo la presidencia del ministro de España, don Cristóbal del Castillo, se ha reunido la Junta general de la Cámara de Comercio Española. El señor Del Castillo dedicó un sentido recuerdo a don Luis Montero, presidente recientemente fallecido, que realizó al frente de la Cámara una gran labor. Luego, el ministro de España puso de relieve el resultado del pasado ejercicio. Señaló que las exportaciones españolas arrojan en 1948 117 millones de pesetas, aportación generosa española que no busca divisas ni contrapartidas. Dijo que los intereses españoles en Tánger siguen en un lugar preponderante de la economía tangerina, montada sobre la base de dichas exportaciones. La zona internacional dispone de una circulación fiduciaria del Banco de España como del Banco del Estado de Marruecos, y siendo la moneda oficial el franco marroquí, la peseta tiene una gran fuerza liberatoria. Finalmente el ministro exhortó a la Cámara a trabajar en interés de España y de la zona internacional. Efe.

# Comunidad Antigua de Villa y Tierra de Cuéllar

El día 31 de Enero actual y hora de las 12,30, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad, la subasta de 10.500 pines negales señalados para corta en el primer lote del monte número 48 del Catálogo, denominado Común Grande de las Pegueras, que arrojan un volumen de 1.478.587 m. c. de madera con corteza y 3.382.189 m. c. de leña, siendo el tope mínimo de tasación de pesetas 372.316,11 y el máximo 433.919,06 pesetas, tipo de traviesas de vía estrecha 162,401 m. c.

Los pliegos de ofertas podrán presentarse en la Secretaría de la entidad hasta las trece horas del día 29 del mes corriente, por ser domingo el 30. (B. O. del Estado, número 7 del 7 de este propio mes, y número 3, de igual fecha en el de la provincia.) Cuéllar, a 26 de Enero de 1949.—El presidente, Juan Herrero.

# Información Local

# Próximo acontecimiento teatral

Muy en breve hará su presentación en Segovia el Cuadro Artístico del Grupo de Empresa del I. N. P. de Madrid, con la comedia dramática de Darío Nicodemi, traducida y adaptada a la escena española por Eduardo Marquina, titulada «La Chemiga».

# Niña atropellada y muerta por un carro en el pueblo de Navas de Oro

En el pueblo de Navas de Oro el día 20 del corriente el joven de 28 años, Joaquín Gil de Pablos, estaba dedicado a las faenas del transporte de basuras con un carro de vacas.

# DE INTERES PARA LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA

El «Boletín Oficial del Estado» del día 15 del actual amplía el plazo de presentación de documentos hasta el día primero de Marzo próximo para que los cultivadores de remolacha puedan aducir a los beneficios de reserva de azúcar lo mismo para transformación industrial que para consumo de boca.

# EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 682,0 m/m.  
Dirección del viento: Sur.  
Fuerza del viento: 5 Ktros. hora.  
Temperatura máxima: 9°.

# Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pta.  
Cada palabra más 0,40

**TRABAJO**  
VENDO cuartos de derribo de maderas; dos cabras y cerda una arrobas y media. Peñascal, 13, Barrio de San Juan, 6.

**TRASPASOS**  
TRASPASAN tienda, dos entradas, con piso, en siete mil pesetas. Informa, Antonina, Judería Nueva, 6.

**VENTAS**  
VENDO colmenas y láminas de cera. Informes, De Frutos, Casla.

# Mutualidad de Patronos Agrícolas de Accidentes del Trabajo de la provincia de Segovia CONVOCATORIA

A las Juntas locales y señores mutualistas a la Asamblea general ordinaria que celebrará esta Mutualidad el JUEVES, día VEINTISIETE de ENERO de 1949, a las DOCE TREINTA HORAS en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio e Industria (Juan Bravo, 7 y 9, pral.) para tratar de los siguientes asuntos:

**ORDEN DEL DIA**  
1.º Aprobación del acta anterior.  
2.º Aprobación de la Memoria y Cuentas del Ejercicio 1948.  
3.º Ruegos y preguntas.

# Don Andrés Santos Gallego Falleció en Navas de Oro (Segovia) el día 22 de Enero de 1949

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Natalia Sanz Capa; hijos doña Arce-liana y doña María Encarnación; hijos políticos don Mauro Arévalo y don Francisco Alvarez; nietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles encarecidamente su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

# EL JOVEN ESCRITOR SEGOVIANO NO JOSE GALACHE ALVAREZ PREMIADO EN VIGO

En el reciente certamen literario celebrado en Vigo, en honor de la maculada, patrocinado por todas las Congregaciones Cordunarianas de España, ha obtenido un segundo premio, el joven escritor segoviano José Galache Alvarez.

# CAMPEONATO PROVINCIAL DE FUTBOL Y BALONMANO DEL FRENTE DE JUVENTUD

El pasado domingo se registraron los siguientes resultados en los partidos celebrados correspondientes a dicho Campeonato:

**Fútbol**  
Coca, 0; San Fernando, 5.  
Navas de Oro, 2; Capitán Pa-guer, 2.  
Navas de Tolosa, 12; El Espinero, 2.

**Balonmano**  
Coca, 0; San Fernando, 4.  
Navas de Oro, 0; Capitán Pa-guer, 1.

# OTERIA PRO-CIEN

Sorteo del día 24. Premiado con pesetas, número 933. Premios de 250 pesetas, los terminados en 33.

Encarga la Agenda que la Sección Femenina ha editado para 1949, y siempre estarás satisfecho de tu compra

Su compacto para la cara, adquiérola en Perfumería Velasco y podrá ser agraciada con un magnífico par de medias NYLO

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

## D.ª Fortina de la Torre y Bartolomé

VIUDA DE DON CARLOS VERA

Que falleció el día 26 de Enero de 1948

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se celebrarán el día 26, de ocho y media a once, en la Santa Iglesia Catedral; la de ocho y media, en los Padres Misioneros, y los cultos, de seis a siete, en la del Corpus Christi, y en Madrid, a la misma hora, en San Manuel y San Benito, serán aplicados por su alma.

Sus hijos, hijos políticos, hermana, primos y demás familia,

Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

Subasta de maderas

Con arreglo al anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia del día 12 del actual, número 11, del día 1.º del próximo Febrero, de las doce de la mañana, se celebrará la subasta del aprovechamiento de maderas y leña de tronco de los montes de estos propios.

Las proposiciones para optar a la misma, se presentarán en Segovia todos los días laborables, de diez de la mañana hasta las dos de la tarde del día 31 inclusive.

Navas de Oro, a 20 de Enero de 1949.—El alcalde.

**Hispano Olivetti**

Máquinas de escribir oficina viaje hasta 10 meses de plazo

Alberto González. San Francisco 25

"EL MARAJA DE BARODA dilapida en cuarenta y un días 700 francos por segundo"

El dinero no constituye la felicidad, pero contribuye mucho a ella. El marajá de Baroda, que ha regresado a la India para tratar de importantes negocios, cuando recientemente pasó por Nueva York respiraba todavía la más reconfortante alegría de vivir. Este, que es uno de los dos o tres hombres más ricos del mundo, nos recibió en mangas de camisa, con una camisa de seda azul, fuman-

do un enorme puro, al que preguntamos: «¿Qué sensación produce eso de tener una renta anual de cinco millones de libras?» «Bah! exclamó el potentado, envuelto en una nube de humo. Lo que recibí con una mano, lo doy con la otra para la administración del país.»

Sin embargo, no es eso lo que piensa el Parlamento de Baroda, que reclamaba insistentemente, hace cuatro meses, la abdicación del soberano.

«Las frecuentes y prolongadas ausencias del marajá, le obligan a olvidar totalmente sus deberes de jefe de Estado y su pueblo empieza a dudar de su aptitud para gobernar, tal es el sentimiento expresado por los diputados de Baroda.»

«¿Cuál es, efectivamente, el nivel de vida de este potentado oriental? Es difícil precisar y el propio marajá no sabe lo que recibe ni lo que gasta.»

Y en todo caso no lleva una vida muy fastuosa. En Nueva York sólo le acompañaban Rahimtoola, ministro de Justicia, y su ayuda de cámara; pero su Parlamento le acusa de haber dilapidado entre el 10 de Abril y el 29 de Mayo pasados la bonita suma de tres millones y medio de rupias, o sea sesenta millones de francos por día, lo que corresponde a 700 francos por segundo.

«¿Qué se puede hacer con tanto dinero? La respuesta, en este caso, es la de mejorar la raza caballar, porque el marajá es un veterano aficionado al turf. Su viaje a los Estados Unidos tuvo por finalidad asistir en Belmont Park a un gran premio internacional.»

«Primero voy a examinar la pista —nos dijo—. Mi caballo no está habituado a la tierra batida. Si la pista está así, no lo inscribiré, y si el tiempo no es favorable, todavía menos.»

Se calcula el «crack» del marajá en más de cien millones de francos y, contrariamente a las alegaciones del Parlamento, éste fue por lo menos un capital que no tuvo intención de dilapidar.

En cuanto a los gastos recientes, se trata, por ejemplo, de 73.500 libras en puras sangres, cerca de 60.000 en «overlings» y una 20.400 para la compra del hermano de «Dante», un caballo célebre, precio sin precedentes en este dominio, sin hablar de un «cottage» de veinte dependencias en Surrey, comprado a sir Malcolm Campbell, el famoso campeón de velocidad en automóvil, propiedad con campo de golf particular, más otra propiedad en el condado de Kildare, donde el marajá espera transformarse en «gentleman-farmer» y, por último, un avión particular.

Los comunistas chinos se hallaban ayer a 40 kilómetros de Nankín

Nankín, 24.—Se anuncia que las fuerzas comunistas han llegado a la orilla Norte del Yangtse, a 40 kilómetros al Noroeste de Nankín.—Efe.

Para defender el Sur de China

Nankín, 24.—Las tropas gubernamentales que con todo su material se dirigen presurosas hacia el Sur desde la zona Nankín-Shanghai—unos 150.000 hombres—; son los regimientos «personales» de Chiang Kai Chek, a la que se ha retirado el presidente suponiéndose que éste las distribuirá y van a la provincia de Chekiang, por la China meridional, libre aún de comunistas.

En la zona del Gran Canal, los comunistas han ocupado Yangchow, y marchan, al parecer, sobre Puchem, el hoy principal baluarte nacionalista al Norte de Nankín, a nueve kilómetros de esta ciudad. Los gubernamentales han evacuado Wuyi, a 32 kilómetros de la capital, en el ferrocarril Pukow-Pengpu.—Efe.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Mr. Norris E. Dodd habla de España

(Viene de la página 4) defienden bien, dentro de las dificultades que cada uno tiene. El aumento de la producción—agrega—no depende de nuevas conquistas de tierra. Depende de una técnica mejor, más perfecta y por tanto más capaz, y de una mejora también de los abonos, y por eso la Organización enca-

Personalidades belgas elogian el Seguro de Enfermedad instaurado en España

Madrid, 25.—La Comisión de personalidades belgas, integrada por los señores Cattoir, financiero; Pottier, profesor de Bacteriología; Hulin, ingeniero industrial; Exvard, ingeniero industrial y de Minas, y Heljeen, ingeniero electromecánico, al marchar a su Patria, han dirigido al director de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad una carta firmada por don Francisco Cattoir, en la que agradecen las atenciones de que fueron objeto y elogian la organización del Seguro de Enfermedad. «Hemos quedado—dicen—profundamente impresionados por la amplitud de la obra emprendida y el carácter sustancial de las realizaciones ya alcanzadas.»

Llegan a Linares las reliquias de San José de Calasanz

Esta mañana fueron trasladadas desde Ubeda

Ubeda, 25.—Esta mañana, a las diez, en la iglesia de la Santísima Trinidad, donde se hallaban depositadas las reliquias de San José de Calasanz, se celebró una misa solemne, asistiendo todas las autoridades locales y numeroso público. Seguidamente se organizó una procesión con las reliquias del Santo, las cuales, bajo palio, fueron trasladadas al hospital de Santiago, desde donde, en automóvil, salieron para Linares y Granada.—Logos.

Llegada a Linares

Linares, 25.—Esta mañana, a las once, llegaron, procedentes de Ubeda, las reliquias de San José de Calasanz, que fueron recibidas con extraordinario fervor por las autoridades locales y el vecindario. Las reliquias fueron llevadas a la iglesia mayor de Santa María, donde se tantó un solemne Te Deum, y después fueron expuestas a la veneración de los fieles, que desfilaron para besarlas. La iglesia se encontraba llena, así como las calles próximas al templo. A las dos de la tarde las reliquias calasanzianas saldrán de esta población para Granada, a donde llegarán por la tarde.—Logos.

17 heridos en el accidente sufrido por un avión inglés en zona soviética

Berlín, 25 (4 t).—Diecisiete personas resultaron heridas, entre ellas tres niños, al estrellarse un avión británico, tipo «Dakota», perteneciente al Servicio de Ayuda Aérea a Berlín. Todos los heridos han sido hospitalizados. El accidente se produjo en la zona soviética. Los pasajeros del avión iban a ser trasladados de Berlín a otra localidad, en la zona de ocupación británica, ya que la mayoría de ellos se hallaban enfermos, y el resto con falta de alimentación. Efe.

Lampara METAL GASTA MENOS

POLLUELOS LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS RIDA CATALOGO GRATIS Gallinópolis

mina todos sus esfuerzos a aumentar los medios para producir más y mejor. En el momento actual—prosigue Mr. Norris E. Dodd—hay un problema grave: el crecimiento diario del mundo es de 55.000 almas. Pues bien, es urgente acompañar el ritmo de aumento de producción al de población.

Refiriéndome a España puedo decir a ustedes que dentro de lo limitado de mi estancia aquí, me he dado cuenta del esfuerzo agrícola e industrial de este país, y me congratulo en poder afirmar que gracias al trabajo de los señores Rein y Suances se van resolviendo no pocos problemas.

No entiendo de política, ni quiero entender pero estimo que dar de comer a la gente es misión fundamental, y por eso he querido visitar España.

Para mejorar la situación del campo español se precisaban tractores y abundancia y todo género de útiles mecánicos.

«La función que compete a la F. A. O.—contesta Mr. Dodd—es estudiar todas las necesidades e indicar los procedimientos y medidas para remediarlas.»

«Y hasta ahora, ¿qué ha resultado la F. A. O.?—preguntó un reportero a Mr. Dodd.»

«Hasta el momento presente—contestó—se ha limitado a lo que puedo manifestarles, y así ha dado lugar a que se ofrezca a los pequeños países materias necesarias para que puedan mejorar su situación, lográndose una equitativa distribución... ya que los grandes tienen más posibilidades para adquirir lo que necesitan.»

A España se le ha hecho un ofrecimiento de muestras de semillas especiales de maíz, de posible adaptación a su suelo. Y, en definitiva, ofrecemos la colaboración precisa para disponer de abonos y de los medios necesarios de cultivo.

«¿Qué impresión tiene usted del ingreso de España en la organización?—Espero y deseo que pertenezca a ella en un futuro próximo, quizá antes de un año...»

El director general de la F. A. O. se despidió de los periodistas, no sin antes afirmar que tendrá mucho gusto en volver por España. De madrugada emprendió el vuelo para Roma.

Un borrador del Pacto del Atlántico será enviado a los países escandinavos

Londres, 25 (5 t).—El correspondiente en Copenhague del «Times», de Londres, informa que Noruega, Dinamarca y Suecia recibirán en breve un borrador del Pacto del Atlántico, que será de gran importancia para dichos países en sus discusiones.—Efe.

Satisfactorio resultado de las conversaciones sueco-noruegas-danesas

Londres, 25 (5 t).—El ministro noruego de Relaciones Exteriores, Lange, ha manifestado en el curso de una emisión radiada, que las conversaciones sobre la defensa de los países escandinavos, celebradas en Copenhague, sólo han tenido carácter informativo, y con ellas no se buscaba una decisión definitiva. Añadió que tales conversaciones han dado resultados satisfactorios.

Dijo a continuación Lange, que si no se llega a un acuerdo en la reunión final de los primeros ministros, de Defensa y ministros de Relaciones Exteriores, en Oslo, el próximo día 29, el Gobierno de cada país se verá obligado a adoptar sus propias decisiones de seguridad y defensa.—Efe.

ELECCIONES EN PALESTINA

Parece ser que triunfará el primer ministro Ben Gurion

Tel-Aviv, 25 (6 t).—A las once de esta mañana se calcula que ha votado el 25 por 100 del censo israelita, formado por 400.000 electores. Los colegios electorales se abrieron a las ocho de la mañana y desde primera hora se formaron largas colas de votantes. Reina la impresión de que el primer ministro, David Ben Gurion, saldrá triunfante.—Efe.

Continúa la votación

Tel Aviv, 25 (7 t).—Continúa la votación en las elecciones que se celebran hoy en Palestina. No hay impedimento alguno, de tipo religioso, para poder emitir el sufragio. Se tiene derecho a votar con tal de haber residido en Israel desde Noviembre último, y tener más de 21 años. La fiebre electoral ha amainado hoy a causa de las órdenes prohibiendo el uso de altavoces en las calles y de manifestaciones políticas.—Efe.

Las negociaciones egipcio-indias

Londres, 25 (6 t).—Comunican de Rodas que las delegaciones egipcias y de Israel, en las conversaciones para el establecimiento de un armisticio, continuarán celebrando reuniones.

Una máquina para medir la imbecilidad

«Combat», de París, ha publicado el siguiente artículo:

«Nuevos aparatos médicos terminados en los Estados Unidos, que permitirán a los médicos ver el interior del cuerpo humano y hacer el diagnóstico sobre sus enfermedades, probablemente van a hacer, que resulte inútil una gran parte de la cirugía (de exploración).»

Un sistema de Rayos X considerablemente mejorado y sensibles aparatos eléctricos, permitirán examinar claramente los órganos internos y descubrir con rapidez, por ejemplo, las enfermedades del cerebro.

Los Rayos X perfeccionados, logrados por el doctor John W. Coltman, de la Westinghouse Electrical Corporation, proyectan sobre una pantalla fluorescente imágenes del interior del cuerpo, quinientas veces más iluminadas que los Rayos X normales.

De esta forma, pueden distinguirse objetos que sólo están separados por alguna milésima de centímetro.

Otro aparato puesto a punto, al cabo de diez años de investigaciones, por el doctor W. Horsley Gantt, de la Universidad Johns Hopkins de Baltimore, es capaz de hallar los tumores del cerebro en treinta minutos.

Unas placas eléctricas colocadas sobre las manos y el pecho del paciente, registran sus reflejos como respuesta a ligeros choques eléctricos.

Con la ayuda de un gran número de experimentos, se ha podido establecer un cuadro de respuestas estándar divididas en diez categorías, que van desde el hombre mentalmente normal hasta el imbecil.

Las respuestas de los pacientes son comparadas con las respuestas estándar y las variaciones que pueden encontrarse en dichas respuestas indican si el caso es de origen psíquico, funcional u orgánico, tumor del cerebro.

El registro de los choques eléctricos tiene por objeto reemplazar un delicado método de cirugía que implicaba la trepanación, así como experimentos sobre el cerebro por insuflación de aire.

El aparato registrador puede comprobar así los reflejos de los alcohólicos y de todos aquellos casos en los que el estudio de los reflejos es susceptible de suministrar preciosas indicaciones.—Efe.

nes extraoficiales, en espera del regreso de los enviados especiales, que se han dirigido a Tel-Aviv y a El Cairo, para celebrar consultas con los dos Gobiernos, según ha sido anunciado oficialmente.—Efe.

Inauguración de la IX reunión del Consejo Superior de I. Científicas

(Viene de la página 1)

llada por el departamento Bibliográfico del Consejo, cuya Biblioteca tiene capacidad para 700.000 volúmenes, y puede considerarse como una de las mejores del mundo, incluso por la novedad de algunos de sus servicios, como el de la iluminación indirecta de ficheros, desconocida hasta ahora fuera de España. También dio cuenta del servicio microfotográfico recientemente inaugurado, y que presta una valiosísima utilidad a las tareas del archivo y de la creación del Departamento Internacional de Cultura Moderna, dedicado al estudio conjunto de las diversas culturas, que ya empezó sus trabajos de especialización, dirigido por destacados investigadores, y que lleva publicadas interesantes monografías sobre Francia, el catolicismo francés, pueblos eslavos (la Iglesia rusa), y anglosajones (la Prensa inglesa).

Labor de la Sección de publicaciones

Terminado el informe del señor Tortajada, el señor Balbín, en nombre del director de los Servicios de publicaciones del Consejo, leyó algunas cifras de la labor realizada por esta Sección. Según estos datos, la venta de libros editados por el Consejo alcanzó el año pasado la cifra de 2.800.000 pesetas, en libros, y 400.000 en revistas, de los cuales 2.000.000 fueron vendidos en España y un millón en el extranjero, siendo Argentina, los Estados Unidos y Méjico los principales importadores de esta clase de publicaciones españolas de investigación. En cuanto a los servicios gratuitos de préstamo de libros, la cifra de salida se eleva a 978.000. El Consejo edita también 74 revistas, y el número de sus suscriptores ha pasado de 9.047 en 1947, a 9.800 en 1948, y a la cabeza por este concepto van las revistas «Arbor», y la de Filosofía, que ha duplicado su tirada. Finalmente, el interventor del Consejo leyó su informe sobre el presupuesto de ingresos y gastos de esta entidad durante el año 1948, y el ministro levantó la sesión.—Logos.

Cine Victoria

Hoy, único día de proyección. A las 7,30 y 10,45

La dama de la frontera

(En tecnicolor) Butaca, 4 ptas.

Mañana Los REYES del RING

Los más famosos combates de boxeo desde el año 1892. Los campeonatos mundiales disputados por los más célebres pugiles de todas las épocas, recopilados en este magnífico film deportivo, con Paulino Uzcudum, Max Baer y Joe Louis.

Comunidad Antigua de Villa y Tierra de Cuéllar

El día 31 de Enero actual y hora de las 13, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad, la subasta de 10.879 pinos negreses señalados para corta en el segundo lote del monte número 48 del Catálogo, denominado «Común Grande de las Pegueras», que arrojan un volumen de 1.276.808 m. c. de madera con corteza y 3.610.576 m. c. de leña, siendo el tope mínimo de tasación pesetas 324.839,78, y el máximo de pesetas 385.079,13; cupo de traviesas, 152.458 m. c. de vía estrecha. Los pliegos de ofertas podrán presentarse en la Secretaría de la entidad hasta las trece horas del día 29 de Enero corriente, por ser domingo el 30. (B. O. del Estado, número 7 del 7 de este propio mes, y número 3, de igual fecha en el de la provincia.) Cuéllar, a 20 de Enero de 1949.—El presidente, Juan Herrero.

VALE POR UN FOLIO LLETO SOBRE ORTOGRAFIA ARITMETICA TAQUIGRAFIA VELOCIGRAFIA (TALHE LO QUE NO LE INTERESA) ESTUDIE POR CORREO! INSTITUTO ELCAÑO APARTADO 245 - SAN SEBASTIAN

Una alianza militar anticomunista de países asiáticos?

Londres, 24.—Una alianza militar entre «cierto número de países asiáticos» es pronosticada hoy por la Agencia soviética Tass, según Radio Moscú. Entre otras cosas dijo: «Se ha revelado que, se están celebrando negociaciones como resultado de las cuales es posible que sigan en Jammu y Cachemira unidades del Ejército de la India y del Pakistán, que se establezcan líneas permanentes defensivas y una alianza militar de países asiáticos para prevenir la amenaza comunista de una China roja. Etc.»

FOSTER DULLES DICE QUE EUROPA TEME AL EJERCITO ROJO

No hay tiempo que perder para lograr un entendimiento con Alemania

Para que haya paz es necesario un Occidente más fuerte

Nueva York.—John Foster Dulles, el especialista en política exterior del partido republicano, que ha regresado recientemente de Europa, en unas declaraciones ha manifestado que Norteamérica y Rusia podrían ponerse de acuerdo si no fuera por la actividad de los comunistas. Los dirigentes rusos no quieren decir a su pueblo que los Estados Unidos no constituyen una amenaza. Afirmó luego que la necesidad de reconstrucción interna de Rusia es todavía un freno para la expansión soviética; pero el programa de derrocamiento de los regímenes no comunistas no tiene límite de tiempo. En su opinión, es probable que el año 1949 traiga un mejoramiento en las relaciones ruso-norteamericanas, como consecuencia de la tática comunista de retroceder cuando sea necesario. «Para que haya paz es necesario un Occidente más fuerte, en el que se llene el vacío moral, económico y de dejación de poder que existe en Europa, como consecuencia de la guerra, a cuyo continente el plan Marshall ha dado un margen de seguridad. Los países europeos deben desarrollar su poderío militar, más que porque Rusia vaya a atacar, porque el miedo al Ejército rojo sirve de gran propaganda al partido comunista, propaganda que no desaparecerá hasta que los pueblos confíen en su propia fuerza militar. «Europa —añade— tiene miedo al Ejército rojo, y, por consiguiente, tendrá algún día que hacer que Alemania forme con ella: «Anunció su esperanza de que Alemania se una a los occidentales en caso de guerra, aunque no es seguro, por la inclinación natural de los vencidos a unirse al más dinámico de sus vencedores. Es conveniente diferir la inteligencia germanorusa, y no hay tiempo que perder para lograr el entendimiento occidental con Alemania. Por otro lado, expresó su creencia de que Rusia no utilizará su fuerza militar en provecho de los fines comunistas. Dijo que no sabe si la política exterior bipartita de los Estados Unidos variará a consecuencia de la llegada de Acheson al departamento de Estado; y terminó exponiendo las excelencias de esta cooperación entre republicanos y demócratas.—Efe.

MAQUINAS DE ESCRIBIR!!

Por ciento treinta y cinco pesetas puede usted adquirir una máquina «HOGAR» (patente 177.084), modelo 1948. Lo más nuevo e ingenioso de la técnica moderna. El modesto comerciante, el empleado, el particular y hasta los niños, hallan en esta nueva máquina el instrumento de más valía de los tiempos modernos. Mecanismo sencillo, aprendizaje fácil. La ya famosa «HOGAR» es la máquina de todos. Su escritura clara y perfecta da la sensación de ser una máquina de elevado precio. Características: Tablero pulimentado, 20 por 25 centímetros; carro grande, 25 centímetros; piezas metálicas pintadas al esmalte. Solicite una de ellas antes de que nuestro reducido número, dedicado a propaganda, se agote. Servimos facturada por ferrocarril. (Indicad estación más próxima.) Pago a reembolso de su importe, más 5 de embalaje, contra talón-orden envío. Pedidos: CALATAYUD Y PASTOR.—Calvo Sotelo, 10.—CALPE (Alicante). Importante: Para tener derecho al precio de propaganda, cite este periódico en su pedido.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE, CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas B. BARAHONA MEDICO OCULISTA Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6 Doctor Laguna, 3 (plaza de los Huertos), Segovia (Censura Sanitaria S. G. 89) VIDAECHEA MEDICO OCULISTA Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 21) Luis Sirera MEDICO Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna. Rayos X CONSULTA DIARIA DE 3 A 5 Teléfono 115. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 16) CLINICA QUIRURGICA de NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO E. Fernández Divar CIRUGIA GENERAL. RAYOS X Consulta diaria de 12 a 2 Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215 SEGOVIA (Censura Sanitaria S. G. 103) Dr. Eusebio Núñez Médico director del Manicomio Provincial de Segovia ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta: Martes, miércoles y jueves Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 89) Juan Laá Infante ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta diaria de 5 a 7 1/2 Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 94)

## Mr. Norris E. Dodd habla de España

Se ha dado cuenta del esfuerzo agrícola e industrial de este país. Espera y desea que España pertenezca a la F. A. O. quizá antes de un año



Mr. Norris E. Dodd

Madrid, 25.—De regreso del Real Sitio de El Escorial, donde pasó la tarde en unión de diversas personalidades, Mr. Norris E. Dodd conversó durante unos minutos con los representantes de la Prensa madrileña, que le aguardaban en el hotel. Amablemente se sometió al interrogatorio.

—El viaje que realicé por distintos países del mundo—empieza diciendo—no tiene otro objeto que informarme de la situación de cada uno de ellos en materia alimenticia. La F. A. O. es un organismo mundial que tiende simplemente a conseguir un perfeccionamiento del régimen de vida de todos los hombres del globo. Para ello procura los medios de una mejor producción y una más equitativa distribución de los elementos de dicha producción. Es el único medio de poder facilitar alimentos al mundo entero. Pertenecen a la organización 58 naciones, y comenzó a funcionar exactamente veintidós meses antes de la O. N. U.

## "INGLATERRA NECESITA CONTINUAR SU COMERCIO CON ESPAÑA"

Declaración de sir Stafford Cripps



Sir Stafford Cripps

## Otra manifestación antisoviética en Roma

Contra la entrega de barcos a Rusia

Roma, 24.—Diez mil estudiantes italianos se han manifestado en esta capital por la entrega de unidades de la Marina de guerra a la Unión Soviética. Unos 50 universitarios lograron entrar en el palacio Chigi para protestar ante el ministro de Asuntos Exteriores. Los estudiantes se dirigieron a la Embajada soviética con iguales propósitos.—Efe.

## Los gubernamentales japoneses obtienen la mayoría absoluta

### DERROTA SOCIALISTA

Los comunistas tendrán 36 puestos en la Dieta

Tokio, 24.—Los resultados finales para los 466 escaños de que se compone la nueva Dieta son: 262 liberales, 70 demócratas, 49 socialistas, 36 comunistas, 13 populares cooperativos y 36 independientes y pertenecientes a pequeños partidos. El comandante supremo aliado en el Japón, general Mac Arthur, declara que los pueblos libres del mundo pueden sentirse satisfechos de la entusiasta y ordenada jornada electoral japonesa, que en un momento crítico de la historia de Asia ha dado tan claramente su mandato a la filosofía conservadora del Gobierno. Los grandes vencidos son los socialistas. Los comunistas han ganado 32 puestos.—Efe.

Derrota número dos de Mac Arthur, según la radio checa

Praga, 25 (1 t).—La Radió checa dice que las elecciones japonesas suponen «la derrota número dos para el general Mac Arthur, cuya política de intervención ha sido también derrotada en China».—Efe.

—¿Qué países ha visitado hasta ahora?  
—Inglaterra, Portugal y España.  
—¿Cuál de esos tres ofrece mejor situación alimenticia?  
—Me evitaré el trabajo de hacer comparaciones. Creo que los tres se (Continúa en la página 3)

## Está gravemente enfermo el teniente general Solchaga

Barcelona, 24.—El capitán general de la cuarta región, teniente general don José Solchaga, que se encontraba enfermo de gripe con fuerte ataque bronquial, ha sufrido esta tarde una crisis de hipostolía derecha. El estado del ilustre enfermo es de gravedad.—Logos.

## "BIEN TODOS; SIN PELIGRO"

Cortos en palabras, los misioneros españoles de Changteh, han resuelto con un sencillo telegrama todo el enorme y trágico problema de su situación actual, a la vista ya de las primeras avanzadillas rojas que van ganando para la causa de Moscú la buena tierra de China. Tiene este telegrama un inconfundible estilo castrense y una buena carga de estoicismo y de valor a la española. Al fin y a la postre, los misioneros españoles, mensajeros de la fe y fundadores de la Iglesia en tierras de infieles, no pueden abdicar de su rango español y desde su parapeto de amor, frente al odio y la guerra, ellos han contestado en esta hora trágica como unos auténticos guerrilleros de Dios.

Todos los misioneros católicos parece que se han estrechado la mano nerviosamente al escuchar los primeros cañonazos, para darse la heroica consigna: «Esperar a pie firme todo lo que venga». Los otros, los protestantes, parece ser que en Changteh al menos, han sentido cierto escalofrío en el corazón y han preferido buscar en los cuatrimotors yanquis un buen portillo para la retirada decorosa. Por eso allí, ahora, cuando quizá el Ejército comunista ha ocupado ya todo el territorio de la Misión solamente quedan frente a la ruina, la sangre y la barbarie, los heraldos de la Iglesia verdadera, que han sabido vivir el evangelio «sine glossa», cumpliendo el oficio del buen pastor que no abandona a las ovejas. Un sentimiento de orgullo de católicos y de españoles se nos yergue en el alma al leer este telegrama de los misioneros de Changteh. Cuando, según las últimas noticias, los mismos jefes chinos han atiborrado apresuradamente de familiares, fardos, pianos y de una buena carga de cobardía, los aviones norteamericanos, he aquí que para nuestro gozo y orgullo, nuestros hermanos, los misioneros católicos, están dando al mundo entero un alto ejemplo de valor y de fe. Quizá la riada de las noticias de cada día, que emisoras y agencias difunden apresuradamente, se lleve como un despojo más de esta guerra atroz, el insignificante papeletito azul del telegrama que unos hombres españoles han enviado a nuestro representante en Manila. Pero nosotros no queremos que pase inadvertido este gesto de unos hombres largos en hechos, aunque cortos en palabras.

## Con mandil masónico, la hoz y el martillo

Norton de Matos considera patriotas a los comunistas

Lisboa, 24.—El general Norton de Matos, candidato a la Presidencia de la República por la oposición democrática, presidió hoy un acto de propaganda electoral celebrado en el Centro Hípico, al que asistieron millares de personas. El general pronunció un discurso, en el que declaró: «Ya he dicho que acepto a mi lado a los comunistas, a los que considero tan portugueses y tan patriotas como los demás compañeros que me rodean». Refiriéndose a las palabras pronunciadas por Oliveira Salazar en Oporto, según las cuales «la oposición tendrá cuidado, durante la actual campaña electoral, de no descubrir el apoyo de los comunistas», el general Norton de Matos preguntó: «¿Quiénes son esos comunistas? ¿Los de aquí, los de España o los de Rusia?» El general Norton de Matos ironizó el apoyo monárquico a la política del mariscal Carmona.—Efe.

## DE RETORNO EN LA CASA BLANCA



Primera fotografía del Presidente Truman obtenida en su gabinete de trabajo en la Casa Blanca después de prestar juramento como Presidente reelegido. El gran retrato que preside el recinto es del primer Presidente de los Estados Unidos, George Washington

## Nueva distribución de la cuota del Seguro Obligatorio de Enfermedad

Desde el 19 de Julio de 1949 se mejorarán los honorarios profesionales de los facultativos de dicho servicio

Madrid, 25.—Por decreto del ministerio de Trabajo se dispone que, a partir del 1.º de Julio de 1949, se detraerán de la cuota del Seguro Obligatorio de Enfermedad, y para los fines que se señalan, las cantidades siguientes:  
Gastos de administración de las entidades colaboradoras de ámbito nacional, el 15 por 100 de las cuotas del Seguro; de las de ámbito interprovincial, el 12 por 100; de las de ámbito provincial, el 9 por 100; de las Cajas de empresa con sucursales, el 7 por 100, y de las Cajas de empresas sin sucursales, el 6 por 100. Para el suministro de la Inspección Sanitaria del Seguro, el 2,5 por 100 de las cuotas. Para constituir las reservas del Seguro Obligatorio de Enfermedad prescritas en los artículos 150 y 153 de su Reglamento de 11 de Noviembre de 1943, dedicadas a compensar las desviaciones normales y extraordinarias entre los ingresos y los gastos, el 3 por 100, y 2 por 100 de las cuotas, respectivamente. Para el recargo destinado a la amortización del plan nacional de instalaciones sanitarias del Seguro, el 3 por 100 de las cuotas. Para las demás prestaciones del Seguro, incluidas las sanitarias, se dedicará el resto de las cuotas, a cuyo efecto será fijada anualmente por el ministerio de Trabajo la parte de prima que haya de corresponder a cada una de ellas.

Se mejorarán, a partir del 19 de Julio de 1949, los honorarios profesionales de los facultativos del Seguro Obligatorio de Enfermedad y sus auxiliares, en la forma siguiente: Médicos de asistencia general, cinco pesetas por mes y familia; especialistas del primer grupo, diez mil familias, 25 céntimos por mes y familia; de segundo grupo; doce mil familias, veinticinco céntimos por mes y familia; del grupo tercero, quince mil familias, dieciséis céntimos y cinco décimas por mes y familia; tocólogos, treinta y tres céntimos por mes y familia; practicantes, ochenta y ocho céntimos por mes y familia; matronas, cuarenta y cuatro céntimos por mes y familia.  
Se aplicará el mismo criterio de aumento en las asignaciones al resto del personal sanitario no incluido expresamente en este artículo. Para el cómputo de dichas contribuciones se considerará cada asegurado individual como una familia.—Logos.

## No hay revolución en el Paraguay

Buenos Aires, 24.—Noticias de Asunción dicen que el Gobierno paraguayo ha publicado una declaración en la que desmiente categóricamente que haya estallado una revolución. La declaración dice que en la capital reina tranquilidad absoluta. No obstante, algunos viajeros llegados recientemente de Asunción, dicen que la situación política es tensa. Efe.

## Se ha estrellado en zona rusa de Alemania un avión británico

Llevaba veinticinco personas, de ellas diecisiete niños. Pertenecía al servicio de abastecimiento aéreo de Berlín

Berlín, 25 (1 t).—Se ha estrellado en la zona rusa de Alemania un avión británico del servicio de abastecimiento aéreo de Berlín. El aparato llevaba 25 personas a bordo: Tres tripulantes y veintidós pasajeros alemanes, diecisiete de los cuales eran niños evacuados de la ex capital del Reich. Las autoridades soviéticas han informado que los restos del avión han sido localizados poco después de medianoche del lunes. El aparato había salido del aeropuerto inglés de Gatow, y se dirigía a Luberck.—Efe.

## LOTERIA NACIONAL

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 25.—Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería celebrado hoy:

- CON 200.000 PESETAS
  - 51.119.—Madrid, Barcelona, Sevilla, Zaragoza, Murcia, Barcelona, Sevilla, Vigo, Madrid, Santander.
- CON 100.000 PESETAS
  - 17.074.—Valencia, Santa Cruz de Tenerife, Málaga, Ceuta, Murcia, Ecija, Jerez de la Frontera, Barcelona, Oliva, Madrid.
- CON 50.000 PESETAS
  - 15.234.—Barcelona, Valencia.
- CON 3.000 PESETAS
  - 1.983.—Zaragoza, Alicante, Madrid, Barcelona, Melilla, Cádiz.
  - 17.172.—Albox, Línea de la Concepción, Guadix, Madrid, Barcelona, Alicante, Gerona, Bilbao, Valdepeñas.
  - 26.347.—Melilla, Alicante, Barcelona, Gijón, Zaragoza, Barcelona, Bilbao, Valencia, Avinida de la Luz.
  - 28.727.—Brozas, Vitoria, Ronda, Barcelona, Sevilla, Madrid.
  - 32.756.—Valencia.
  - 34.121.—Bilbao, Barcelona, Lérida, Madrid, Sevilla, Salamanca, Línea de la Concepción.
  - 38.715.—Madrid.
  - 39.840.—Barcelona.
  - 43.120.—Bilbao.
  - 44.586.—Oviedo.—Cifra.

## Dice Kravchenko que Rusia es enemiga de los trabajadores

Impera allí el "silencio del terror"

"Pensais igual que yo"—dijo a los testigos enviados por el Politburó

París, 24.—El pleito puesto por Víctor Kravchenko, el autor de «Yo escogí la libertad»; al semanario «Las Lettres Françaises», es consecuencia de un artículo de éste en que se afirmaba que Kravchenko no es el autor de aquel libro, pues no es capaz de escribirlo, y que es un borracho habitual y un traidor a su patria. Leído por el presidente, Durkheim, el artículo considerado difamatorio, tomó la palabra Víctor Kravchenko, que con voz clara y fuerte, en un ruso matizado con ligero acento ucraniano, dió lectura a su declaración, que un intérprete tradujo al francés párrafo por párrafo.



Victor Kravchenko

Kravchenko atacó el régimen bárbaro que impera en su patria, «donde la gente vive bajo el silencio del terror». Pidió que se procese a la U. R. S. S. misma. «Quiere decir a todos los trabajadores del mundo que la Unión Soviética es el enemigo de todos ellos. Entre los testigos enviados por el Politburó—dijo, a la vez que los señalaba—hay varios a quienes conozco personalmente. Y sé que piensan exactamente igual que yo. Pero tendrán que decir lo contrario de lo que sienten. Tras de haber dejado en rehenes esposa, hijos, padres, hermanos, sobre los que gravita todo el peso de un Estado polilítico.—Efe.